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§ 181 
Oikaisuvaatimukset 16.10.2023 ja 18.10.2023 peruskoulun määräaikaisen 
opettajan valinnasta (ESPOO-03-2516-23) 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Leino Virpi 
 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Puhelinnumero 09 816 21 
 

Päätösehdotus Esittelijä 
 Perusopetuksen johtaja Nurmi Juha 

 
Kasvun ja oppimisen lautakunta  
 
1 
kumoaa Kilonpuiston koulun rehtorin päätöksen 27.9.2023 § 11 
määräaikaisen historian ja yhteiskuntaopin lehtorin valinnasta ja palauttaa 
asian uudelleen valmisteltavaksi. 
 
2 
päättää, että päätöksellä 27.9.2023 § 11 tehtävään valittu voi jatkaa 
tehtävässä siihen asti, kunnes rehtori on tehnyt uuden päätöksen asiassa. 
 
Perustelut: Määräaikaisen tehtävän hakuilmoituksessa on ollut virheellinen 
tieto kelpoisuusvaatimuksista. Hakuilmoitus tulee korjata ja tehtävä tulee 
laittaa uudestaan haettavaksi, minkä jälkeen rehtorin tulee tehdä uusi 
päätös asiassa. Opetuksen järjestämiseksi on perusteltua, että 27.9.2023 
tehtävään valittu henkilö voi jatkaa tehtävässä, kunnes rehtori on tehnyt 
uuden päätöksen asiassa. 
 

Käsittely  
 
 

Päätös 
Kasvun ja oppimisen lautakunta: 
 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus  
Kilonpuiston koulun rehtori on päätöksellään 27.9.2023 § 11 valinnut 
määräaikaisen historian ja yhteiskuntaopin lehtorin ajalle 2.10.2023-
17.7.2024. Yksi tehtävää hakeneista on 16.10.2023 tehnyt 
oikaisuvaatimuksen päätöksestä. Lisäksi oikaisuvaatimuksen on 
18.10.2023 tehnyt espoolainen yhdistys. Oikaisuvaatimukset ovat 
saapuneet määräajassa. 
  
Molemmissa oikaisuvaatimuksissa vaaditaan päätöksen kumoamista 
vedoten siihen, että tehtävään valitulla ei ole kelpoisuutta tehtävään. 
Yhdistyksen tekemässä oikaisuvaatimuksessa vaaditaan lisäksi päätöksen 
täytäntöönpanon keskeyttämistä ja kieltämistä.  



 
Tehtävään valitulle on asianosaisena varattu tilaisuus tulla kuulluksi. Hän 
on 31.10.2023 antanut lausuman asiassa. 
 
Rehtori on 24.10.2023 antanut selvityksen asiassa.  
 
Tehtävän kelpoisuusvaatimus 
 
Kyseessä on historian ja yhteiskuntaopin lehtorin tehtävä. Rehtorin 
selvityksen mukaan tehtävään kuuluu historian opetusta 14 vvt ja 
yhteiskuntaopin opetusta 9 vvt. 
 
Peruskoulun aineenopettajan kelpoisuus määräytyy opetustoimen 
henkilöstön kelpoisuusvaatimuksista annetun asetuksen (986/1998, 
kelpoisuusasetus) 5 §:n mukaan.  
 
Aineenopetusta on kelpoinen antamaan henkilö, joka on suorittanut: 
1) ylemmän korkeakoulututkinnon; 
2) kussakin opetettavassa aineessa vähintään 60 opintopisteen laajuiset 
aineenopettajan koulutukseen kuuluvat opetettavan aineen opinnot, jotka 
ovat oppiaineen tai siihen rinnastettavan kokonaisuuden perusopinnot ja 
aineopinnot; sekä 
3) vähintään 60 opintopisteen tai vähintään 35 opintoviikon laajuiset 
opettajan pedagogiset opinnot. 
 
Sen estämättä, mitä edellä 2 kohdassa säädetään, kelpoisuuden tuottavat 
osaltaan kussakin opetettavassa aineessa aineenopettajan koulutukseen 
kuuluvat opetettavan aineen opinnot, jotka sisältävät yliopistossa suoritetut 
perus- ja aineopinnot, laajuudeltaan yhteensä vähintään 35 opintoviikkoa.  
 
Kelpoisuusasetuksen 23 §:n mukaan määräaikaiseen tehtävään voidaan 
ottaa henkilö, joka ei täyty kelpoisuusvaatimuksia, jos hänellä on riittävä 
koulutus ja tehtävän edellyttämä taito. Kelpoisuutta vailla olevan hakijan 
valinta yli kuudeksi kuukaudeksi edellyttää erityistä syytä, kun saatavilla on 
ollut myös kelpoisuusvaatimukset täyttäviä hakijoita.  
 
Tehtävään valitulla on ylempi korkeakoulututkinto, vaadittavat historian 
opinnot ja opettajan pedagogiset opinnot. Sen sijaan yhteiskuntaopin 
osalta hänellä ei ole vaadittavaa määrää opintoja.  
 
Oikaisuvaatimuksen tehnyt hakija ei täytä kelpoisuusvaatimusta, koska 
hän ei ole suorittanut kelpoisuusasetuksen 5.1 §:n 3 kohdassa mainittuja 
opettajan pedagogisia opintoja.  
 
Hakuilmoitus ja valintaprosessi  
 
Hakuilmoituksessa on virheellisesti mainittu kelpoisuusvaatimuksena vain 
historian lehtorin kelpoisuus. Hakijoiden valinta haastatteluun ja 
valintapäätös on perustunut hakuilmoituksessa mainittuun kelpoisuuteen.  
 
Hakuilmoituksessa ja asian valmistelussa tapahtuneen virheen vuoksi 
päätösehdotuksessa esitetään, että rehtorin päätös kumotaan ja asia 
palautetaan uuteen valmisteluun. Uudessa valmistelussa tulee laatia 
korjattu hakuilmoitus ja tehtävä tulee laittaa uudestaan haettavaksi, minkä 
jälkeen rehtorin tulee tehdä uusi valintapäätös.  
 
Päätöksen täytäntöönpano  
 



 
 
Toisessa oikaisuvaatimuksessa on vaadittu päätöksen täytäntöönpanon 
keskeyttämistä ja kieltämistä. 
 
Kyseessä on määräaikainen tehtävä ajalle 2.10.2023-17.7.2024. 
Tehtävään valittu on aloittanut tehtävässä 2.10.2023. Hän täyttää 
kelpoisuusvaatimukset muutoin, mutta toisen opetettavan aineen osalta 
vaadittavia opintoja ei ole. Hän on suorittanut opettajan pedagogiset 
opinnot. Opetuksen järjestämiseksi on perusteltua, että tehtävään valittu 
voi jatkaa tehtävässä, kunnes rehtori on tehnyt uuden päätöksen asiassa.  
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Oheismateriaali 

- Hakuilmoitus 
- Ei julkaista Rehtorin päätös 27.9.2023 § 11 (sisältää henkilötietoja) 
- Ei julkaista Hakijan oikaisuvaatimus 16.10.2023 (sisältää 

henkilötietoja) 
- Ei julkaista Kunnan jäsenen oikaisuvaatimus 18.10.2023 (sisältää 

henkilötietoja) 
- Ei julkaista Tehtävään valitun lausuma 31.10.2023 (sisältää 

henkilötietoja) 
- Ei julkaista Rehtorin selvitys 24.10.2023 (sisältää henkilötietoja) 
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